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ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ: Η ΚΑΤΩΤΑΤΗ ΑΜΟΙΒΗ ΕΓΙΝΕ... 
ΝΟΜΙΜΗ 
Η προσπάθεια του υπουργείου Οικονομικών να 
«ανοίξει» το επάγγελμα του μηχανικού είναι τε-
λικά αμφίβολο αν θα βρει το στόχο της. Η ύπαρξη 
κατώτερου ορίου αμοιβής μπορεί να λειτουργούσε 
ως πλαφόν, ταυτόχρονα όμως διασφάλιζε ότι ένα 
σημαντικό μέρος (αν όχι το σύνολο) της αμοιβής 
του μηχανικού θα δηλωνόταν κανονικά και δε θα 
διέφευγε ως «μαύρη». Το υπουργείο Οικονομικών 
κατάργησε την κατώτατη αμοιβή, σκοπεύοντας με 
αυτόν τον τρόπο να πιέσει προς τα κάτω τις τιμές 
των αμοιβών. Ταυτόχρονα όμως... τη διατήρησε, 
μετονομάζοντάς την σε «νόμιμη αμοιβή» προκει-
μένου να έχει ένα τρόπο υπολογισμού των ασφα-
λιστικών εισφορών. Και προέβλεψε ότι ο τρόπος 
καθορισμού της θα γίνει με ένα προεδρικό διά-
ταγμα και μια υπουργική απόφαση. Το μόνο που 
προέβλεψε είναι ότι στην περίπτωση που η αμοι-
βή του μηχανικού εμφανίζεται εξαιρετικά χαμη-
λή, το ΤΕΕ έχει δικαίωμα να επέμβει και να διε-
ρευνήσει την υπόθεση – χωρίς βέβαια να υπάρχει 
ένας σαφής τρόπος να υπολογιστεί ποια θα θεω-
ρείται εξαιρετικά χαμηλή αμοιβή σε 2 ή 3 χρόνια 
από σήμερα. Κατά τα άλλα, η αγορά εκτιμά ότι η 
κατάργηση του κατώτατου ορίου αμοιβής ελάχι-
στα θα ωφελήσει την οικοδομή, καθώς τα όποια 
ευεργετικά αποτελέσματα θα απορροφηθούν από 
τη συνεχή αύξηση των τιμών των δομικών υλικών. 
Επίσης, εκτιμάται ότι η νέα ρύθμιση θα ευνοήσει 
τα μεγάλα μελετητικά γραφεία έναντι των μεμο-
νωμένων ελεύθερων επαγγελματιών (περίπου το 
56% των 107.000 μηχανικών στη χώρα μας), κα-
θώς θα «χτυπούν» ευκολότερα τις τιμές. Το ΤΕΕ 
είχε υποστηρίξει ότι η υπόθεση αυτή θα οδηγή-
σει σε μια πρόσκαιρη πτώση των τιμών, η οποία 
θα «βγάλει» από την αγορά τους μεμονωμένους 
μηχανικούς και ότι κατόπιν, τα μεγάλα γραφεία θα 
μπορούν εν είδει καρτέλ να ανεβάσουν τις τιμές 
στα επιθυμητά επίπεδα κερδοφορίας. Ενστάσεις 
έχουν εκφραστεί και για την επίδραση που θα έχει 
η κατάργηση του κατώτατου ορίου αμοιβής στην 
ποιότητα των μελετών και της επίβλεψης της κα-
τασκευής. Σημείο τριβής σχετικά με την ελεύθε-
ρη άσκηση του επαγγέλματος του μηχανικού είναι 
το κατά πόσον το υπουργείο Παιδείας και το ΤΕΕ 
πρέπει ή όχι να αναγνωρίσουν ως ισότιμους μηχα-
νικούς της τεχνολογικής εκπαίδευσης
(Καθημερινή 4/3/2011)

ΠΟΡΙΣΜΑ-ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΥΑΓΙΟ ΤΟΥ 
SEA DIAMOND
Αδράνεια και έλλειψη οποιοδήποτε σχεδίου και 
μελέτης για τις επιπτώσεις του ναυαγίου του Sea 
Diamond στη Σαντορίνη, καταλογίζει ο Συνήγορος 
του Πολίτη στο Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Θήρας 
και στα συναρμόδια υπουργεία, σύμφωνα με πό-
ρισμά του. Τέσσερα χρόνια μετά τη βύθιση του 
κρουαζιερόπλοιου στην Καλντέρα της Σαντορίνης 
δεν έχει γίνει ακόμη ολοκληρωμένη εκτίμηση του 
περιβαλλοντικού κινδύνου και δεν μπορούν ακό-
μη να υπολογιστούν οι σοβαρές περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις στο θαλάσσιο οικοσύστημα, στην του-
ριστική ανάπτυξη και στην οικονομική δραστηρι-
ότητα του νησιού, επισημαίνει η ανεξάρτητη αρχή.  

Ο Συνήγορος του Πολίτη, κατά την εξέταση της 
αναφοράς που δέχθηκε από το 2008 από οργάνω-
ση πολιτών, διαπίστωσε αδράνεια του Δημοτικού 
Λιμενικού Ταμείου Θήρας και των συναρμόδιων 
υπουργείων Εμπορικής Ναυτιλίας, (νυν Υπ. Θα-
λασσίων Υποθέσεων, Νήσων & Αλιείας) και ΥΠΕ-
ΧΩΔΕ (νυν Υπ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιμ. 
Αλλαγής), όσον αφορά την πρόβλεψη και αντιμε-
τώπιση των επιπτώσεων του ναυαγίου.  Όπως επι-
σημαίνει η αρχή, «δεν έχει γίνει μέχρι και σήμερα 
ολοκληρωμένη εκτίμηση του ενδεχόμενου περι-
βαλλοντικού κινδύνου από τη μακρόχρονη παρα-
μονή του ναυαγίου στο βυθό της Καλντέρας. Κατά 
συνέπεια δεν είναι δυνατό να υπολογισθούν οι εν 
δυνάμει επιπτώσεις στο θαλάσσιο οικοσύστημα, 
στην τουριστική ανάπτυξη και στην οικονομική 
γενικότερα δραστηριότητα του νησιού. Επίσης δεν 
έχει καταρτισθεί σχέδιο αντιμετώπισης πιθανής 
διαρροής ρυπογόνων ουσιών, σύμφωνα με τα ορι-
ζόμενα στο ΠΔ 11/2002.»
(Ελεύθερος Τύπος 21/2/2011)

ΣΥΝ 2 ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ 
ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2023

Την ελπίδα ότι η Τουρκία θα μπορέσει να θέσει 
σε λειτουργία δύο ή τρία εργοστάσια πυρηνικής 
ενέργειας έως το 2023 εξέφρασε με σημερινές 
του δηλώσεις ο Τούρκος υπουργός Ενέργειας 
και Φυσικών Πόρων, Τανέρ Γιλντίζ. Ο κ. Γιλντίζ 
σημείωσε ακόμη ότι η τουρκική κυβέρνηση είναι 
αποφασισμένη να προχωρήσει στην κατασκευή 
πυρηνικών σταθμών. “Η ενεργειακή εξάρτηση της 
Τουρκίας είναι περίπου 70%-72%”, σημείωσε ο κ. 
Γιλντίζ, κατά τη διάρκεια συνάντησης, στην Άγκυ-
ρα, για τη σχεδιαζόμενη κατασκευή πυρηνικού 
σταθμού στην περιοχή του Ακούγιου. Η Τουρκία, 
σύμφωνα με τον κ. Γιλντίζ, εκτιμάται πως για να 
καλύψει τις ανάγκες της, με ετήσια ανάπτυξη 7%-
8%, θα χρειάζεται ένα σταθμό παραγωγής ενέρ-
γειας δυναμικότητας 4.000-5.000 MW, γι’ αυτό κι 
ένας μόνο πυρηνικός σταθμός δεν είναι αρκετός.  
“Ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε να λειτουργήσου-
με δύο ή τρεις σταθμούς έως το 2023”, σημείωσε 
ο κ. Γιλντίζ. Τον περασμένο Μάιο, η Τουρκία και 
η Ρωσία υπέγραψαν συμφωνία για την κατασκευή 
του πρώτου τουρκικού πυρηνικού σταθμού στο 
Ακούγιου, που αναμένεται να κοστίσει περίπου 
20 δισ. δολάρια. Η ρωσική εταιρεία ROSATOM 
αναμένεται να ξεκινήσει την κατασκευή του πυ-
ρηνικού εργοστασίου εντός του 2013 και ο πρώτος 
αντιδραστήρας αναμένεται να αρχίσει να παράγει 
ενέργεια το 2018. Η Ρωσία θα κατασκευάσει 
τέσσερις μονάδες, δυναμικότητας 1.200MW στο 
Αγκούγιου και θα λειτουργεί τον πυρηνικό σταθμό 
για 60 χρόνια. Η τουρκική εταιρεία ηλεκτρισμού 
έχει δεσμευτεί για την αγορά συγκεκριμένης πο-
σότητας ενέργειας, την πρώτη 15ετία, από το ξε-
κίνημα της εμπορικής λειτουργίας του σταθμού.
(Ελεύθερος Τύπος 18/2/2011)

ΣΤΟ ΕΣΠΑ Ο ΚΟΜΒΟΣ 16 ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Την απόφαση για την ένταξη στο ΕΣΠΑ του έργου 
κατασκευής του ανισόπεδου κόμβου Κ16 στη συμ-
βολή της περιφερειακής οδού Θεσσαλονίκης με 
τον οδικό άξονα Πατρών-Αθήνας-Θεσσαλονίκης- 
Ευζώνων (ΠΑΘΕ) υπέγραψε ο Γενικός Γραμματέ-
ας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - 
Θράκης, Θύμιος Σώκος. Το έργο, προϋπολογισμού 
115.400.000 ευρώ, εκτιμάται ότι θα δώσει λύση 
στον κυκλοφοριακό φόρτο της δυτικής εισόδου 
της πόλης, καθώς θα κατασκευαστούν εννέα γέ-
φυρες καταστρώματος. Σύμφωνα με ανακοίνωση 
της Περιφέρειας, το έργο από μελετητικής άπο-
ψης είναι ώριμο και μπορεί να ξεκινήσει άμεσα 
διότι υπάρχει παλιά απαλλοτριωμένη έκταση του 
1972 στην οποία μπορούν να εκτελεστούν εργασί-
ες μέχρις ότου ολοκληρωθούν οι απαλλοτριώσεις 
στο σύνολό τους. Το έργο χρηματοδοτείται από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μακεδονίας-Θράκης 
2007-2013 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρω-
παϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.
(Καθημερινή 4/3/2011)

ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΣΤΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ;
Από μία κλωστή κρέμεται η συνέχιση της λειτουργί-
ας του αμερικανικού προξενείου στη Θεσσαλονίκη, 
καθώς σε έκθεσή τους, που δημοσιοποιήθηκε την 
περασμένη Παρασκευή, οι επιθεωρητές του State 
Department ευθέως εκφράζουν την εκτίμηση ότι 
πρέπει να κλείσει “με την πρώτη ευκαιρία”!
Σε σχετική ερώτηση ο πρέσβης των ΗΠΑ στην 
Αθήνα Daniel Bennett Smith δηλώνει αντίθετος 
σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, ενώ η γενική πρόξενος 
στη Θεσσαλονίκη Catherine Cay αρκέστηκε να 
σημειώσει ότι οριστική απόφαση θα ληφθεί μετά 
την κατάρτιση του προϋπολογισμού του State 
Department. Θέλοντας να μειώσουν τις συνέπει-
ες του ενδεχόμενου κλεισίματος του προξενείου, 
αμερικανοί διπλωμάτες υπενθύμιζαν ότι οι ΗΠΑ 
τα τελευταία χρόνια περιορίζουν ολοένα και πε-
ρισσότερο τις δραστηριότητές τους σε πολλές 
χώρες του κόσμου. Το πιθανολογούμενο κλείσιμο 
του αμερικανικού προξενείου της Θεσσαλονίκης 
θορύβησε το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών, 
που έλαβε πρωτοβουλίες σε διπλωματικό επί-
πεδο, για να αποτραπεί το ενδεχόμενο, το οποίο 
χαρακτηρίζεται ως αρνητικότατη εξέλιξη για τη 
χώρα και ειδικότερα για τη Θεσσαλονίκη. Την ίδια 
ώρα οι πληροφορίες της “Θ” επιμένουν ότι “η 
απόφαση των ΗΠΑ να αποχωρήσουν από τη Θεσ-
σαλονίκη είναι ειλημμένη και υπαγορεύεται από 
γεωστρατηγικούς λόγους”. Τα επιχειρήματα περί 
υψηλού λειτουργικού κόστους “είναι προφάσεις, 
για να κρατηθούν τα προσχήματα”, τόνισε στη “Θ” 
γνώστης της υπόθεσης, που θέλησε να κρατήσει 
την ανωνυμία του.[…] Οι διπλωματικές δραστηρι-
ότητες των ΗΠΑ στη Θεσσαλονίκη χρονολογού-
νται από το 1830, χρονιά κατά την οποία εγκατα-
στάθηκε μία μικρή αντιπροσωπεία στην πόλη της 
-τότε- Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, προκειμένου 
να προωθούνται τα συμφέροντα της αμερικανικής 
ναυτιλίας στο Αιγαίο […] Σήμερα οι εκτιμήσεις 
δεν είναι ευοίωνες για την εμπορική σημασία των 
συναλλαγών των δύο χωρών. “Το ενδιαφέρον της 
Θεσσαλονίκης για τις ΗΠΑ από εμπορικής από-
ψεως είναι περισσότερο μία πιθανότητα παρά 
πραγματικότητα. Οι πρόσφατες αλλαγές στο νόμο 
για το cabotage θα μπορούσαν να αυξήσουν τον 
αριθμό των αμερικανικών κρουαζιερόπλοιων και 
των επισκεπτών ανάμεσα στα λιμάνια της Ελλά-
δας. Η αναβάθμιση του λιμανιού θα μπορούσε να 
φέρει αποτελέσματα στην τεχνική δραστηριότητα 
αλλά και ευκαιρίες πωλήσεων για αμερικανικές 
εταιρείες. Μία νέα ζώνη καινοτομίας θα μπορού-
σε να κάνει την πόλη περισσότερο ελκυστική σε 
επενδυτές από τις ΗΠΑ, πολλοί από τους οποίους 
δεν μετέχουν πλέον στην ετήσια έκθεση της πό-
λης”. Μία από τις συστάσεις της έκθεσης επίσης 
είναι να διατηρηθεί μόνο μία εμπορική αντιπρο-
σωπεία στη Θεσσαλονίκη, κατά τα πρότυπα του 
Μόσταρ στην Κροατία.
(Θεσσαλονίκη 8/3/2011)
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Φωτογραφία από το site του «Ελεύθερου Τύπου»: 
“Ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε να λειτουργήσουμε 
δύο ή τρεις πυρηνικούς σταθμούς έως το 2023”, δή-
λωσε ο Τούρκος υπουργός Ενέργειας. Τον περασμέ-
νο Μάιο,  Τουρκία και Ρωσία υπέγραψαν συμφωνία 
για την κατασκευή του πρώτου τουρκικού πυρηνικού 
σταθμού στο Ακούγιου
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«ΔΕΝ ΤΙΘΕΤΑΙ ΘΕΜΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΟΡ-
ΓΑΝΩΣΗΣ ΤΗΣ ΔΕΘ»
“Δεν υπάρχει, κατά κανένα τρόπο, θέμα κατάρ-
γησης της διοργάνωσης της ΔΕΘ, δεδομένης της 
αναπτυξιακής της συμβολής στην επιχειρηματι-
κότητα της ευρύτερης περιοχής”, είναι η καθη-
συχαστική απάντηση που δίνει ο αναπληρωτής 
υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Αντα-
γωνιστικότητας Σωκράτης Ξυνίδης στην ανησυχία 
που διατυπώνουν οι βουλευτές της ΝΔ Σταύρος 
Καλαφάτης και Θεόδωρος Καράογλου για το μέλ-
λον της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Επι-
πλέον, ο κ. Ξυνίδης σπεύδει να υπογραμμίσει, με 
έγγραφο που διαβιβάστηκε στη Βουλή σε απάντη-
ση σχετικών ερωτήσεων των δύο βουλευτών, ότι 
“το μεγάλο διακύβευμα είναι η ενδυνάμωση του  
θεσμού, ο σχεδιασμός και η ανάδειξη καινοτόμων 
εκθεσιακών προϊόντων στους τομείς των υπηρεσι-
ών και της νέας τεχνολογίας και η διατήρηση του 
συμβολικού ρόλου της πόλης της Θεσσαλονίκης 
στην κατάρτιση της κυβερνητικής πολιτικής”. […] 
Ενημερώνει με το έγγραφό του ότι [η 76η ΔΕΘ] θα 
διοργανωθεί από τις 10 έως 18 Σεπτεμβρίου στις 
εγκαταστάσεις του Διεθνούς Κέντρου Θεσσαλονί-
κης. Ο σχεδιασμός της έχει ήδη ολοκληρωθεί και 
περιλαμβάνει πληθώρα θεματικών εκθέσεων με 
κύριους άξονες την καινοτομία, την  ευρεσιτεχνία, 
την ενέργεια, το ποδήλατο, τον οικιακό εξοπλι-
σμό, τις τεχνολογίες και τα παραδοσιακά ελληνι-
κά προϊόντα με στόχο την ανάδειξη της χώρας ως 
πόλου ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας.
(Αγγελιοφόρος 8/3/2011)

ΜΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΣΤΟ Δ.Σ ΜΕΙΩΝΕΙ 
ΚΑΤΑ 20% ΤΙΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑΣ!
Αντίδοτο στη χρεοκοπία και την κρίση μπορούν 
να γίνουν τα θηλυκά διευθυντικά μυαλά, σε μία 
περίοδο κατά την οποία οι ηγεσίες αρχίζουν να 
προσαρμόζονται σε νέα μοντέλα και νέες ανά-
γκες.  Ενδεικτικό της προοπτικής αυτής είναι πως 
η συμμετοχή μιας γυναίκας μάνατζερ στο διοικη-
τικό συμβούλιο μιας εταιρείας μπορεί να μειώσει 
τις πιθανότητες για χρεοκοπία κατά περίπου 20%, 
ποσοστό που διευρύνεται όσο ο αριθμός των γυ-
ναικών αυξάνεται. Το εντυπωσιακό αυτό στοιχείο 
παρουσίασε χθες από τη Θεσσαλονίκη ο καθηγη-
τής του Πανεπιστημίου Λιντς, Νικ Γουίλσον, στο 
πλαίσιο συνεδρίου, με θέμα «Γυναικεία ηγεσία 
- Επένδυση στο μέλλον», το οποίο διοργάνωσε το 
τμήμα Μακεδονίας του τομέα Ανάπτυξης Γυναικών 
Μάνατζερ Επιχειρηματιών (ΙΑΓΜΕ) της ΕΕΔΕ. Το 
Leeds University Business School κατέληξε στο 
συμπέρασμα αυτό μελετώντας 153.000 χρεοκοπί-
ες την περίοδο 1998-2010 στη Βρετανία […]  Στη 
χώρα μας, αν και το 53% των γυναικών εργάζεται, 
μόνο το 5% βρίσκεται σε ανώτερες θέσεις, όπως 
έκανε γνωστό η πρόεδρος και διευθύνουσα σύμ-
βουλος της Focus Bari Ξένια Κούρτογλου, με τη 
γυναικεία ανέλιξη να εντοπίζεται κυρίως στις τά-
ξεις των χαμηλών και μεσαίων στελεχών. Κι αυτό, 
παρόλο που επτά στους δέκα Έλληνες πανελλαδι-
κά είναι ανοιχτοί στην ανέλιξη των γυναικών και 
δηλώνουν ότι θα ψήφιζαν γυναίκα για πρωθυ-
πουργό της Ελλάδας […] Απογοητευτικές είναι οι 
στατιστικές για την ελληνίδα εργαζόμενη, σύμφω-
να με την πρόεδρο του τμήματος Μακεδονίας του 
τομέα ΙΑΓΜΕ, Λιάνα Γούτα. Η ετήσια έρευνα που 
παρουσιάζεται στο Νταβός σχετικά με τις ίσες 
ευκαιρίες στα δύο φύλα δείχνει πως μεταξύ 134 
χωρών η Ελλάδα βρίσκεται στην 58η θέση, 21η 
στις 27 της ΕΕ, πίσω ακόμα και από χώρες όπως 
η Κόστα Ρίκα, η Γκάνα, ο Παναμάς ή ακόμα και η 
ΠΓΔΜ (49η θέση).
(Μακεδονία 2/3/2011) 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΚΜΣΤ ΣΤΟ ΜΙΛΑΝΟ
H μεταλλαγή του χώρου ως ζήτημα της σύγχρονης 
τέχνης διερευνάται στην έκθεση, με θέμα «Δια-
σταυρώσεις- Ετεροτοπίες. Η έννοια του χώρου 
στη σύγχρονη ελληνική τέχνη», που παρουσιά-
ζει το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, στον 
χώρο «Spazio Oberdan» του Μιλάνου.  Στην έκ-
θεση, που θα εγκαινιαστεί στις 10 Μαρτίου και θα 
διαρκέσει έως την 1η Μαΐου, θα παρουσιαστούν 

δύο εικαστικές εγκαταστάσεις των Λίζης Καλλιγά 
και Γιώργου Χατζημιχάλη, τοποθετημένες σε δι-
αλεκτική σχέση μεταξύ τους. Η εγκατάσταση του 
Γιώργου Χατζημιχάλη, με τίτλο «Νοσοκομείο», 
είναι τμήμα της ελληνικής συμμετοχής στην 51η 
Μπιενάλε της Βενετίας το 2005. Ο δημιουργός 
επιχειρεί να βάλει το θεατή στη θέση ενός αν-
θρώπου που αντιμετωπίζει μία ακραία στιγμή της 
ύπαρξής του. Η Λίζη Καλλιγά στη σειρά «Μετοί-
κησις», που παρουσιάστηκε ήδη στη Θεσσαλο-
νίκη, την Αθήνα και την Κωνσταντινούπολη, φω-
τογραφίζει τις Κόρες, που στεγάζονταν στο παλιό 
μουσείο της Ακρόπολης. Οι δύο καλλιτέχνες 
δούλεψαν χωριστά, αλλά «συναντήθηκαν» μέσα 
από το εικαστικό αποτέλεσμα της δουλειάς τους, 
επηρεαζόμενοι όχι μόνο βιωματικά, αλλά και από 
τα κοινωνικά και πολιτικά γεγονότα της εποχής.  
Αφορμή για την έκθεση αποτελεί το 4ο Φεστιβάλ 
Σύγχρονης Ελληνικής Έκφρασης στο Μιλάνο με 
τίτλο «Το Μιλάνο συναντά την Ελλάδα».
(ΑΠΕ-ΜΠΕ 4/3/2011)

ΘΡΑΥΣΗ ΚΑΝΟΥΝ ΤΑ SOCIAL MEDIA- ΟΛΟΕΝΑ 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ
Με εντυπωσιακούς ρυθμούς αυξάνεται η δημο-
φιλία των ιστοσελίδων κοινωνικής δικτύωσης 
(social networking) στη χώρα μας, ακολουθώντας 
μια παγκόσμια τάση που θέλει τους χρήστες του 
Διαδικτύου να υποκύπτουν μαζικά στις... σειρή-
νες των εν λόγω σάιτ. Σύμφωνα με πανελλήνια 
έρευνα της Focus Bari για την εξέλιξη των social 
media, το 36% των Ελλήνων (μέτρηση Δεκεμ-
βρίου 2010), δηλαδή περίπου ένας στους τρεις, 
χρησιμοποιεί τα σάιτ κοινωνικής δικτύωσης για 
να ικανοποιήσει διαφορετικές ανάγκες, μεταξύ 
των οποίων η επικοινωνία και η απόκτηση νέων 
φίλων, η έκφραση, η ψυχαγωγία, η απόδραση από 
την καθημερινότητα, η εκτόνωση και φυσικά το 
φλερτ. Το Μάρτιο του 2009 το αντίστοιχο ποσοστό 
ήταν μόλις 14%. Οι μεγαλύτεροι θαυμαστές των 
social media είναι γένους αρσενικού, με έμφαση 
στις ηλικίες έως 34 ετών (40% των αντρών και 
32% των γυναικών χρησιμοποιούν τις ιστοσελίδες 
κοινωνικής δικτύωσης). Ωστόσο το στοιχείο που 
εντυπωσιάζει και ταυτόχρονα προβληματίζει, εί-
ναι η θραύση των δημοφιλών αυτών ιστοσελίδων 
μεταξύ των νέων και ιδιαίτερα των μαθητών.
(Το Έθνος 6/3/2011)

ΚΟΥΜΠΙ ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΩΝ ΕΙΣΑΓΕΙ 
ΤΟ FACEBOOK
Ένα σύστημα που φιλοδοξεί να συμβάλει στην απο-
τροπή των αυξημένων κρουσμάτων αυτοκτονιών 
που ανακοινώνονται μέσω Διαδικτύου λανσάρει 
το Facebook. Η υπηρεσία, που προς το παρόν θα 
είναι διαθέσιμη στη Βρετανία, θα επιτρέπει στους 
χρήστες να ενημερώνουν άμεσα το Facebook 
όταν αντιλαμβάνονται ότι η ζωή κάποιου «φίλου» 
τους βρίσκεται σε κίνδυνο – για παράδειγμα, όταν 
αναρτά στο προφίλ του «περίεργα» μηνύματα, από 
το περιεχόμενο των οποίων συνάγουν ότι το άτομο 
αυτό σκοπεύει να βλάψει τον εαυτό του. Το νέο 
σύστημα «πρόληψης αυτοκτονιών» λειτουργεί 
με τη συνεργασία της οργάνωσης «Samaritans» 
(«Σαμαρείτες»), η οποία προσφέρει ψυχολογική 
στήριξη σε άτομα που αντιμετωπίζουν προβλή-
ματα. Όπως έγινε γνωστό, οποιοσδήποτε χρήστης 
του Facebook ανησυχεί για κάποια από τις «επα-
φές» του, μπορεί στο εξής να κάνει «κλικ» σε ένα 
«κουμπί» από όπου θα οδηγείται σε μια online 
φόρμα. Εκεί θα πρέπει να καταγράψει εν συντομία 
το περιστατικό, καταχωρίζοντας τα στοιχεία του 
προσώπου για το οποίο ανησυχεί, και στη συνέ-
χεια θα αποστέλλει τη φόρμα στους διαχειριστές 
του δημοφιλούς ιστότοπου κοινωνικής δικτύω-
σης. Το Facebook θα ειδοποιεί την αστυνομία, αν 
κρίνει ότι υπάρχει άμεσος κίνδυνος για τη ζωή του 
εν λόγω ατόμου. […]Η νέα υπηρεσία είναι αποτέ-
λεσμα του έντονου προβληματισμού που προέκυ-

ψε μετά από τα αλλεπάλληλα περιστατικά σε όλο 
τον κόσμο, κατά τα οποία χρήστες του Facebook 
ανακοίνωσαν στο προφίλ τους την απόφασή τους 
να βάλουν τέλος στη ζωή τους – και σε ορισμένες 
περιπτώσεις το έπραξαν. Στην Ελλάδα, το Τμήμα 
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος απέτρεψε 19 
απόπειρες αυτοκτονίας μόνο τον Ιανουάριο και 
τον Φεβρουάριο. Συνολικά, από το 2006 μέχρι σή-
μερα, τα στελέχη του Τμήματος έχουν αποτρέψει 
160 απόπειρες αυτοκτονίας, όπως ανακοίνωσε η 
Ελληνική Αστυνομία
(Τα Νέα 8/3/2011)

ΡΟΜΠΟΤ ΠΟΥ ΑΠΑΓΓΕΛΕΙ …ΣΑΙΞΠΗΡ!

Για μια ακόμη χρονιά η έκθεση τεχνολογίας 
CEBIT στο Ανόβερο της Γερμανίας, η μεγαλύτε-
ρη του είδους της στον κόσμο, η οποία ξεκίνησε 
την Τετάρτη, αποτελεί την πιο αντιπροσωπευτική 
«πασαρέλα» από τα πιο απίθανα ηλεκτρονικά 
«γκάτζετ» […] Μερικές από τις πιο χαρακτηριστι-
κές εφευρέσεις που παρουσιάζονται, ενδεικτικές 
της ικανότητας των Γερμανών μηχανικών και επι-
στημόνων, είναι οι εξής:  1)Το όνειρο κάθε γυ-
ναίκας είναι να έχει τον προσωπικό της μακιγιέρ 
και αυτό φιλοδοξεί να κάνει ένα νέο πρόγραμμα 
λογισμικού, το οποίο «σκανάρει» το πρόσωπο με 
τρισδιάστατες εικόνες με τη βοήθεια μιας web 
κάμερας και προτείνει, στο «άψε-σβήσε», το 
τέλειο μέικ-απ με βάση τα εξατομικευμένα χα-
ρακτηριστικά της κάθε γυναίκας  […] 2)  Μιλάει 
άψογα 20 γλώσσες (μέχρι και κινεζικά), γελάει, 
χορεύει, τραγουδάει, απαγγέλλει Σαίξπηρ (με 
προτίμηση στον «Αμλετ»), μιμείται τους γύρω 
του και προσπαθεί να φιλήσει τους περαστικούς. 
Καθόλου παράξενο που το νέο ψυχαγωγικό ρο-
μπότ «Robo Thespian», με μέγεθος ανθρώπου, 
δημιούργημα του γερμανού μηχανικού Μάρκους 
Χολντ, τραβάει κοντά τεράστια πλήθη επισκεπτών. 
Ήδη, μερικά μουσεία και η NASA έχουν αγοράσει 
ένα τέτοιο ρομπότ για να ξεναγούν των επισκε-
πτών τους. Συνολικά 21 τέτοια ρομπότ (με κόστος 
65.000 ευρώ το ένα) βρίσκονται σε διάφορα ση-
μεία του κόσμου. Το «Robo Thespian» ξεχωρίζει 
από άλλα ρομπότ, επειδή μπορεί να κάνει σχεδόν 
κάθε κίνηση που κάνει ένας άνθρωπος, ενώ μπο-
ρεί να προγραμματιστεί να απαγγέλλει ό,τι θέλει 
ο ιδιοκτήτης του, με οποιαδήποτε φωνή (αντρική, 
θηλυκή, νεανική, σοβαρή κλπ.). Προς το παρόν 
βρίσκεται καθηλωμένο στο πάτωμα, αλλά σύντο-
μα θα αποκτήσει δική του κίνηση. 
(Αγγελιοφόρος 4/3/2011)

Φωτογραφία από το site του «Αγγελιοφόρου»: Το 
ψυχαγωγικό ρομπότ  «Robo Thespian» του Γερμανού 
μηχανικού Μάρκους Χολντ μιλάει άψογα 20 γλώσσες 
(μέχρι και κινεζικά), γελάει, χορεύει, τραγουδάει, 
απαγγέλλει Σαίξπηρ (με προτίμηση στον «Αμλετ») 
και μιμείται τους γύρω του! Ηδη 21 τέτοια ρομπότ 
βρίσκονται σε διάφορες περιοχές του κόσμου! 


